

PROCESUL-VERBAL nr. 9
al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică
din 14 iunie 2023

Casa Guvernului, sala de ședințe, et. 6, ora 10:45

Au participat:

Președinte al Comitetului	dl	Dorin Recean, Prim-ministru
Membri ai Comitetului	dna	Veronica Mihailov-Moraru, Ministrul justiției
	dna	Ana Revenco, Ministrul afacerilor interne
	dl	Dumitru Alaiba, Ministrul dezvoltării economice și digitalizării
	dl	Adrian Băluțel, Secretar de stat, Cancelaria de Stat
	dl	Ion Gumene, Secretar de stat, Ministerul Finanțelor
	dl	Mihai Mițu, Secretar general, Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene
	dl	Andrian Digolean, Secretar de stat, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
	dna	Angela Țurcanu, Secretar general, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale
Invitați	dl	Victor Parlicov, Ministru al energiei
	dna	Iordanca-Rodica Iordanov, Ministru al mediului
	dl	Sergiu Prodan, Ministru al culturii
	dl	Sergiu Plop, Secretar de stat, Ministerul Apărării
	dl	Vasile Cușca, Secretar de stat, Ministerul Muncii și Protecției Sociale
	dl	Ion Prisăcaru, Secretar de stat, Ministerul Sănătății
	dl	Roman Cojuhari, Administrator interimar al Î.S. „Poșta Moldovei”
	dl	Andrian Gavriliță, expert, Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Dragoș Ciuparu, consilier de nivel înalt al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Andrei Avram, expert, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Irina Alexe, expert al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Elena Levița-Perciun, expert, Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Rodica Nicoara, șef-adjunct, Direcția planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat
	dna	Liliana Balan, consultant principal al Direcției relații interinstituționale, Cancelaria de Stat
	dna	Marina Botea, consultant principal, Direcția planificare strategică și priorități, Cancelaria de Stat

Ședința a fost prezidată de dl Dorin RECEAN, Prim-ministru, președinte al Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică

Ordinea de zi:

1. Examinarea și aprobarea priorităților de finanțare aferente cooperării pentru dezvoltare (tehnice și financiare) moldo-germane pentru anii 2023-2024
Raportor: dl Ion Gumene, – Secretar de stat, Ministerul Finanțelor
2. Cu privire la inițierea negocierilor asupra amendamentului la proiectul "Îmbunătățirea Capacităților pentru Transformarea Zonei Rurale" (IFAD VIII)
Raportor: dl Andrian Digolean – Secretar de stat, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
3. Cu privire la suplinirea bugetului proiectului „Eficiența energetică în Republica Moldova”
Raportor: dl Victor PARLICOV – Ministru al energiei
4. Diverse (cu privire la 5 proiecte investiționale de modernizare a Î.S. „Poșta Moldovei”)
Raportor: dl Roman COJUHARI – Administrator interimar al Î.S. „Poșta Moldovei”

Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:

1. La subiectul 1, se aprobă următoarele priorități de finanțare aferente cooperării pentru dezvoltare (tehnice și financiare) moldo-germane pentru anii 2023-2024:
 - (i) societate pașnică și incluzivă;
 - (ii) dezvoltare economică durabilă;
 - (iii) formarea și ocuparea forței de muncă;
 - (iv) climă, energie și tranziție echitabilă.
2. În scopul îmbunătățirii mecanismului de coordonare a asistenței externe, creșterii eficienței și impactului economic și social la nivel național al acesteia, Ministerul Finanțelor va coopera și va acorda suportul informațional necesar Cabinetului Prim-ministrului în vederea elaborării matricei asistenței externe, care va cuprinde informații detaliate privind cadrul general al asistenței externe: granturi, împrumuturi, domeniile asistate, etc. Termen de realizare: 21.06.2023.
3. Se acceptă propunerea de restructurare a proiectului "Îmbunătățirea Capacităților pentru Transformarea Zonei Rurale" (IFAD VIII), prin excluderea din Acordul de Finanțare dintre Republica Moldova și Fondul Internațional pentru Dezvoltarea Agricolă a activităților ce vizează crearea *Fondului de stabilizare pentru Asociațiile de Economii și Împrumut și Fondului de asigurare a depozitelor Asociațiilor de Economii și Împrumut*.
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, în comun cu Ministerul Finanțelor, vor întreprinde măsurile necesare pentru aprobarea modificărilor propuse.
Resursele financiare prevăzute pentru finanțarea Fondurilor sus-menționate vor fi redirecționate și utilizate în mod eficient, în conformitate cu obiectivele proiectului, pentru finanțarea întreprinderilor micro și mici.
Despre măsurile întreprinse Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Ministerul Finanțelor vor informa Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică până la data de 30 iunie 2023.
4. Pentru a evita fragmentarea și ineficiența în acordarea ajutorului de stat pentru mediul de afaceri și pentru asigurarea unui proces coordonat și eficient de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii (ÎMM), Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, în comun cu Ministerul Finanțelor și alte autorități publice relevante, vor asigura dezvoltarea și implementarea unui mecanism coordonat de Organizația pentru Dezvoltarea

Antreprenoriatul de finanțare a ÎMM din bugetul public și proiectele de asistență externă.
Termen de raportare privind măsurile întreprinse 01.09.2023.

5. Se acceptă, de principiu, amendarea (creșterea împrumutului cu 28 mil. Euro) Contractului de finanțare dintre Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții pentru realizarea Proiectului „Eficiența energetică în Republica Moldova” (ratificat prin Legea nr. 89/2022), cu condiția că Proiectul va înregistra progres în executarea lucrărilor și valorificarea mijloacelor financiare actualmente angajate. Amendarea Contractului și asumarea de noi angajamente financiare se va realiza după ce se va înregistra un nivel de valorificare a mijloacelor financiare actualmente angajate de cel puțin 80%.
6. Cu privire la subiectul propus suplimentar pentru discuții referitor la propunerile de modernizare a Î.S „Poșta Moldovei”, Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, în comun cu Î.S „Poșta Moldovei”, vor asigura definitivarea propunerilor de proiecte, vor analiza suplimentar eficiența, impactul și fezabilitatea acestora, inclusiv prin prisma capacității Î.S. „Poșta Moldovei” de a acoperi aceste împrumuturi, vor asigura procedurile legale cu privire la promovarea proiectelor de asistență externă, inclusiv coordonarea acestora cu autoritatea națională de coordonare a asistenței externe.

Ministerul Finanțelor, în calitate de coordonator național al asistenței externe și gestionar a datoriei de stat, în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 377/2018 și Hotărârea Guvernului nr. 1136/2007, va asigura analiza propunerilor respective de proiecte prin prisma caracteristicilor financiare ale acestora, evaluării posibilităților de contractare a împrumutului respectiv, încadrării în limitele spațiului bugetar-fiscal disponibil, opțiunilor eficiente de finanțare.

După definitivarea și completarea dosarelor propunerilor de proiecte conform cerințelor stabilite de cadrul normativ în vigoare, Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării va prezenta repetat spre examinare și aprobare în cadrul ședinței CIPS proiectele rectificate, în termen de 1 lună.

Prim-ministru



DORIN RECEAN